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Nombre de la Materia QUIMICA

Parte I: el estudiante debe elegir y resolver un problema entre los dos propuestos a
continuacion.

Problema 1 (5 puntos)

En un reactor de 10 L de capacidad se infroducen 0,61 mol de CO2(g) y 0,39 mol de
H2(g) y se calienta a 1250 °C. Una vez alcanzado el equilibrio de la reaccion:

CO,(9)+H,(9) = CO(g) +H,0(9)

se analiza la mezcla de gases y se encuentra que hay 0,35 mol de CO2(g).

a) Calcule los moles de cada una de los gases presentes en el reactor, una vez
alcanzado el equilibrio.(2 puntos)

b) Calcule el valor de la constante de equilibrio Kp a 1250°C. (2 puntos)

c) Siuna vez alcanzado el equilibrio, se infroducen 0,22 mol de Hz(g) en el reactor,
sen qué sentido se desplazard la reaccion? (1 punto)

Datos:
Masas atémicas: H: 1; C: 12; O: 16 g-mol!
R =0,082 atm-L-mol! K-
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Problema 2 (5 puntos)

Durante una etapa ciclista de 5 horas de duracién, un ciclista realiza un esfuerzo que
requiere una energia promedio de 31,8 kJ cada minuto por encima de sus
necesidades metabdlicas normales. Para reponer fuerzas y continuar la competicion al
dia siguiente, ingiere sacarosa (Ci2H22011) que, al metabolizarse, se descompone en
COz2 (g) y H20 (l), segun la reaccién:

C,,H,,0,,(s)+120,(9) 212 CO,(g)+11H,0()

127 '22
a) Calcule la entalpia de la reaccién de combustion de la sacarosa. (1,5 puntos)
b) Indique sise trata de una reaccidn exotérmica o endotérmica. (0,5 puntos)

c) Calcule la cantidad de sacarosa (en gramos) que necesita ingerir el ciclista
para compensar la energia consumida durante la etapa. (3 puntos)
Datos: Entalpias de formacién estandar: AH®, (CH,,0,,) = -2222 kJmol ™,

AHP, (CO,) = -394 kJmol " y AH°, (H,0) = —286 kJmol"

Masas atémicas: H: 1; C: 12; O: 16 g-mol!
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Parte IlI: el estudiante debe elegir y contestar a dos cuestiones de entre las tres
propuestas a continuacién.

Cuestion 1 (2,5 puntos). Conteste en el espacio reservado:
a) En la tabla siguiente complete las celdas vacias (Z: nUmero atémico) (0,8 puntos)

Simbolo  Nombre Z | N°protones N°electrones Configuracion electrénica
B 5
Na 11
Berilio 4
Litio 3

b) Clasifique las siguientes sustancias segun el tipo de sdlido de que se trate: a) sélido
idnico, b) sélido molecular, c) sélido covalente y d) sélido metdlico. (0,8 puntos)

Sustancia Tipo de sélido
Magnesio (s)
Fluoruro de Litio (s)
COz2 (s)
SiO2 (s)

c) Formule o nombre, segun convenga, los siguientes compuestos quimicos. (0,9
puntos)

1) NaClIO:
2) MnOa2:

3) Cloruro de Fésforo (V):

4) 4-etil,2,6,6-trimefiloctano:

5) Acetato de metilo:

6) 3-metilpentanal:
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Cuestion 2 (2,5 puntos)

En los vehiculos espaciales se utiliza el hidréxido de litio para eliminar el didxido de
carbono exhalado por los astronautas. El proceso se puede expresar mediante la
siguiente reaccién:

__LiOH(s)+ __CO,(g)— __Li,CO,(s)+__H,0()

a) Ajuste la reaccion anterior. (0,5 puntos)

b) sCudntos gramos de CO2(g) pueden ser absorbidos por cada 1,0 g de
hidréxido de litio2 (1 punto)

c) sQué volumen, medido a una presidon P=0,8 atmy temperatura T=27°C, ocupa
ese CO2(g) absorbido? (1 punto)

Datos: Masas atomicas: H:1; C:12; O: 16; Li: 6,9; g -mol-!
R =0,082 atm-L-mol' K
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Cuestion 3 (2,5 puntos)

a) Determine la concentracién molar de una disolucién obtenida tomando 2,0 g de
Ca(OH)2 y disolviéndolos en 200 mL de agua. (1 punto)

b) Calcule el pH de la disolucién anterior. Indique si se trata de una disolucion dcida o
bdsica. (0,75 puntos)

c) sCudntos mL de esta disolucion serian necesarios para neutralizar 25 mL de una
disolucion 0,1 M de dcido clorhidrico (HCI)2 (0,75 puntos)

Datos: Kw=10"4
Masas atémicas: H: 1; O: 16; Cl: 35,5; Ca: 40 g -mol!
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